

Вол – это бык, с длинными рогами и широкими, крепкими костями. В Библии это животное упоминается очень много раз в качестве жертвенного животного, но не только. Для народа израильского вол был символом силы и грубости. Это животное, обладая огромной массой тела и силой, далеко не такое сообразительное, как многие другие животные. Израильтяне использовали силу волов для вспашки поля. Волы запрягали в повозки, потому что они могли легко увезти тяжелый груз. Мясо волов очень сытное и полезное, а еще оно довольно нежное, поэтому волов до сих пор выращивают для получения мяса. А в библейские времена мясо крупного рогатого скота, к которому относятся волы, было основным источником белка большинства евреев.

История, о которой пойдет речь – история призвания Елисея. Елисей находился на поле вместе с работниками. Они пахали (кстати, вы знали, что библейское слово «орал», значит пахал, а «орала» – это древнейший сельскохозяйственный инструмент, предшественник плуга). В 3 книге Царств в 19 главе последние три стиха повествуют о том, как пророк Илия призвал Елисея: «И пошёл он оттуда, и нашёл Елисея, сына Сафатова, когда он орал; двенадцать пар волов было у него, и сам он был при двенадцатой. Илия, проходя мимо него, бросил на него милость свою. И оставил Елисей волов, и побежал за Илиею, и сказал: позволь мне поцеловать отца моего и мать мою, и я пойду за тобою. Он сказал ему: пойдя и приходи назад, ибо что сделал я тебе? Он, отойдя от него, взял пару волов и заколол их и, зажёгши плуг волов, изжарил мясо их, и раздал людям, и они ели. А сам встал и пошёл за Илиею, и стал служить ему.» 12 пар волов – это показатель немалого состояния Елисея. Однако он оставляет все – и земли, и работников, и волов, – и идет за Илией. Нам бы следовало брать пример с Елисея и стремиться к Божьему, а не к земному богатству.

Еще один урок из этой истории в том, что прежде чем покинуть работников, Елисей позаботился о том, чтобы они имели пищу. Мы тоже должны проявлять заботу об окружающих.

А третья мысль заключена в золотом стихе сегодняшнего урока – Бог говорит о том, что даже такое не слишком умное животное, как вол, знает своего господина. А Израиль не знает Бога своего. Но знаем ли мы?

Ответьте, пожалуйста:

1. Почему Елисей оставил свое недопаханное поле и работников с волами?
2. Что сделал Елисей с волами, прежде чем последовать за Илией?
3. Почему Бог говорит о том, что народ израильский не знает Его?

Библейский стих: «Вол знает владельца своего, и осел – ясли господина своего; а Израиль не знает [Меня], народ Мой не понимает.» Ис. 1:3

Для чтения: 3-я Царств 19 глава.

